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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e 3 

quatorze, na Sala da Congregação, com início às quatorze horas, sob a 4 

presidência do Professor Dr. Miguel de Arruda, Diretor da FEF. Estiveram 5 

presentes: Professora Dra. Mara Patrícia Traina Chacon-Mikahil – Diretora Associada; 6 

Coordenações: PÓS-GRADUAÇÃO – Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri; 7 

GRADUAÇÃO - Professor Dr. João Paulo Borin e EXTENSÃO – Professor Dr. Odilon José 8 

Roble; DEPARTAMENTOS DEAFA – Professora Dra. Maria da Consoloção Gomes Cunha 9 

Fernandes Tavares; DCE - Professor Dr. Orival Andries Júnior; DEFH – Marco Antonio 10 

Coelho Bortoleto; Representação Docente MS-6 - Professor Dr. Antonio Carlos de 11 

Moraes; Representação Docente MS-5 – Professor Dr. Ademir De Marco; Representação 12 

Docente MS-3 – Professor Dr. José Irineu Gorla e Professor Dr. Marco Carlos Uchida; 13 

Representação dos Servidores Técnicos Administrativos – Warley Carlos de Santana e 14 

Ricardo Seixas Barbosa Maia; Representação Discente de Pós-Graduação Nathália 15 

Arnosti Vieira; Convidados: Servidores Maria Elisabeth Massaro Malagodi e Tânia 16 

Gomes Felipe. Ausências Justificadas: Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto, 17 

Professor Dr. José Irineu Gorla, Professora Dra. Helena Altmann, Professor Dr. Ademir 18 

De Marco e  Professora Dra. Silvia Cristina Franco Amaral. O Sr. Presidente iniciou a 19 

reunião colocando em apreciação as Atas da 161ª Reunião Ordinária da Congregação 20 

realizada no dia 26 de fevereiro de dois mil e quatorze, com início às quatorze horas. Foram 21 

solicitadas as seguintes correções: A Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri solicitou 22 

correção na página 3, linha 8, onde se lê “SINCONV” leia-se “SICONV”. O Sr. Presidente 23 

solicitou correção na página 9, linhas 23/24/25, onde se lê “O Sr. Presidente informou que a 24 

modificação feita no documento será para os três concursos que estão em andamento. 25 

Para os concursos futuros será formada uma Comissão que fará uma nova revisão 26 

nessa norma” leia-se “O Sr. Presidente informou que a modificação feita no documento 27 

será para os concursos em andamento. O documento será encaminhado à Comissão 28 

para revisão”; da 162ª Reunião Ordinária da Congregação realizada no dia trinta de abril de 29 

dois mil e quatorze, com início às quatorze horas. Foram solicitadas as seguintes correções: O 30 

Professor Dr. Ademir De Marco solicitou correção na página 1, linha 22  onde se lê “ não 31 

houveram inscritos” leia-se” não houve inscrição” e da 75ª Reunião Extraordinária da 32 

Congregação realizada no dia vinte e oito de maio de dois mil e quatorze, com início às 33 

quatorze horas. Foram solicitadas as seguintes correções: O Professor Dr. Ademir De Marco 34 

solicitou correção na página 1, linha 20/21  onde se lê “ não houveram inscritos” leia-se” não 35 

houve inscrição”. O Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto solicitou correção na 36 

página 3 linha 8, onde se lê “ candidatos leva-se a pensar ” leia-se “candidato leva a pensar”. 37 

Após a correções as atas foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo Professor Dr. 38 

Miguel de Arruda abriu inscrição ao EXPEDIENTE e se inscreveram: a Mesa e os 39 

Professores Drs. João Paulo Borin, Claudia Regina Cavaglieri, Ademir De Marco e Marco 40 

Antonio Coelho Bortoleto. O Professor Dr. João Paulo Borin agradeceu a colaboração 41 

de todos pelo período em que esteve na condição de Coordenador de Graduação, 42 

destacou o apoio da Direção anterior em nome dos Professores Drs. Paulo Ferreira de 43 

Araújo, Miguel de Arruda, agradeceu a Sra. Maria Elisabeth Massaro Malagodi -  44 

Assistente Técnica  da Unidade e a Sra. Mariângela Cristina Padovani Bartier -  45 

Secretária da Direção pelo apoio dado a Coordenadoria de Graduação, agradeceu 46 

também à Comissão de Graduação (professores e docentes), a Comissão de Pós-47 

Graduação e toda sua equipe, a Comissão de Extensão e toda sua equipe, aos Setores 48 

de Finanças e Recursos Humanos da FEF. Agradeceu ainda, em especial o Professor Dr. 49 

Roberto Vilarta,  Coordenador Associado pela presteza e lealdade  eaos secretários 50 

Warley Wilton Vianna Pinto e Renata Valéria Begossi Carvalho pelos trabalhos 51 
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prestados. Disse que agora assumirá a Coordenação da Biblioteca da FEF, onde irá 1 

exercer e desenvolver um novo trabalho. A Professora Dra. Claudia Regina 2 

Cavaglieri disse que participou de uma reunião na Pró-Reitoria de Pesquisa onde foi 3 

apresentado o Programa InCites, uma plataforma que permite mapear a UNICAMP em 4 

relação a outras universidades do mundo. Conseguimos com o programa mapear todas 5 

as áreas de conhecimento consideradas pelo Web of Science e dessa maneira sabermos 6 

como estamos em relação as maiores e melhores Universidades do mundo. O Incites 7 

permite ver a Universidade comparada com o mundo, Um Instituto, departamento ou 8 

mesmo um pesquisador. Conseguimos localizar os melhores pesquisadores nas 9 

diversas áreas de conhecimento, Isso pode permitir o estabelecimento de estratégias 10 

para buscar, de forma mais eficiente, colaborações institucionais (Universidade, 11 

Instituto/Faculdade, Departamento) ou mesmo pessoal. O programa já está disponível 12 

para uso através do reconhecimento dos IPs da Universidade. Ficou preocupada, 13 

pois não há uma área específica para a Educação Física, a mais próxima é Sports  14 

Science, o docente que não trabalha diretamente nesta área não foi quantificado. 15 

Perguntou se poderia ser usada a base Scopus considerando que a mesma tem mais 16 

publicações da Área de Educação Física em e foi informada que a Unicamp escolheu a 17 

base mais utilizadas pelas maiores universidades do mundo, ou seja a Web of Science. 18 

Perguntou também como são inseridas essas informações e foi informada que o 19 

periódico é quem classifica em qual área de conhecimento o docente está contribuindo, 20 

portanto é necessário que a se pense em que revistas iremos publicar porque isso 21 

acaba muitas vezes não tendo visibilidade. Outra preocupação é de como os 22 

professores da FEF citam a Unicamp nos seus artigos, há uma Deliberação do Conselho 23 

Universitário de 2008 que instrui como deve ser feita a citação, A Unicamp nos artigos 24 

é citada por último, após citação do laboratório, departamento ou faculdade, nas 25 

realizade deve ser citada primeiro, devemos fazermos a inversão da ordem. Informou 26 

que a FEF foi contemplada no Edital da Capes de Novos Talentos com a vinda da 27 

Professora Dra. Priscila Ykari Sewo Sampaio da Universidade de Kyoto – Japão. O 28 

Projeto foi elaborado por ela (Proponente e responsável) e  pelos Professores Drs. 29 

Gustavo Luis Gutierrez, Paula Teixeira Fernandes, Marco Calos Uchida (coordenador 30 

técnico) . O projeto foi contemplado com a maior classificação da categoria.  Em 31 

virtude das críticas recebidas na última avaliação trienal do PPG/FEF foi aprovada na 32 

reunião da Comissão Central de Pós-Graduação (CCPG) a alteração no Regimento Geral 33 

dos Programas de Pós-Graduação no que se refere as nomenclaturas  e critérios da 34 

classificação de docentes credenciados nos Programas de Pós-Graduação da Unicamp 35 

(Professor Participante para Professor Colaborador). O Professor Dr. Ademir De 36 

Marco cumprimentou o Professor Dr. João Paulo Borin pelos trabalhos prestados 37 

enquanto Coordenador de Graduação e agradeceu por ter participado das discussões 38 

realizadas na Comissão de Graduação (CPG). Deu as boas vindas à aluna Jéssica 39 

Adriana Montanini Fernandes nova representante Discente de Graduação nas reuniões 40 

da Congregação. Destacou a realização do processo eleitoral  para a Direção da FEF 41 

que contou com dois candidatos. Parabenizou as Professoras Dras. Heloisa Helena 42 

Baldy dos Reis e Elaine Prodócimo por terem participado. Parabenizou o Professor Dr. 43 

Miguel de Arruda e desejou uma ótima gestão. Disse que deseja que o Professor Dr. 44 

Miguel de arruda seja um líder além de Diretor, que ele  tenha condição e habilidade 45 

para constituir uma equipe. Deseja ardentemente que ao final da sua gestão ele possa 46 

agradecer a todos os docentes desta casa e não apenas cinco deles.  Informou que foi 47 

aprovado na assembleia da ADUNICAMP que os docentes não inserissem as notas no 48 

sistema da Diretoria Acadêmica, tendo em vista que não há nenhuma negociação 49 

acerca da greve da Unicamp. Informou também, que o Magnífico Reitor estará na 50 

ADUNICAMP na dia 27 de junho p.f, por volta das 11:00 horas para responder as 51 

questões acerca da greve na Universidade. O Professor Dr. Marco Antonio Coelho 52 
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Bortoleto convidou todos para o 17º Festival Interno de Ginástica, que será realizado 1 

dia 26 de junho de 2014, às 19:00 horas, no Ginasinho da FEF. Agradeceu a direção e 2 

a extensão pelo apoio. Agradeceu o apoio enquanto Chefe de Departamento e desejou 3 

sucesso e sorte para os que seguem. Desejou sorte à nova direção da FEF. O 4 

Professor Dr. Miguel de Arruda agradeceu os Chefes dos Departamentos que estão 5 

saindo (Professores Drs. Orival Andries Júnior, Marco Antonio Coelho Bortoleto e Maria 6 

da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares) e a Professora Dra. Carmen Lúcia 7 

Soares – Coordenadora da Biblioteca da FEF pela condução dos trabalhos e desejou 8 

sucesso nas suas empreitadas futuras. Desejou boas vindas aos Chefes dos 9 

Departamentos que estão chegando, ao novo Coordenador da Biblioteca e a nova 10 

Representante Discente de Graduação Jéssica Adriana Montanini Fernandes. Informou 11 

que nessa reunião a acadêmica Jéssica Jéssica Adriana Montanini Fernandes tem voz, 12 

entretanto não tem voto pois falta aprovar a ata da eleição no CONSU. Em seguida 13 

comunicou os eventos realizados na FEF nos meses de maio e junho de 2014: I 14 

Encontro de Gestão Esportiva 2014 realizado no dia nove de maio de 2014, coordenado 15 

pelo Professor Dr. Gustavo Luis Gutierrez; Unicamp na Copa realizado no dia vinte e 16 

oito de maio de 2014, coordenado pelo Professor Dr. Sérgio Augusto Cunha; Palestra 17 

intitulada “Futebol e Copa do Mundo: uma visão sistêmica” realizada no dia vinte e oito 18 

de maio de 2014, coordenado pela Professora Dra. Heloisa Helena Baldy dos Reis e I 19 

Colóquio de Lutas, Artes Marciais e Esportes de Combate realizado no dia seis de junho 20 

de 2014, coordenado pelo Professor Dr. José Júlio Gavião de Almeida. O Sr. 21 

Presidente parabenizou os docentes e funcionários envolvidos na realização dos 22 

eventos e parabenizou o Professor Dr. Marco Antonio Coelho Bortoleto pelo Evento 23 

Simbá do Projeto Artista Residente 2014. Comunicou que está sendo feita uma revisão 24 

no Estatuto da Unicamp. Essa 1ª versão será enviada ao representantes de 25 

funcionários e docentes para discussões  que tem como objetivo a elaboração de uma 26 

proposta única da Unidade.  Informou que passou na reunião da CEPE para ciência os 27 

concursos para Professor Livre Docente realizados pelos Professores Drs. Orival Andries 28 

Júnior e José Irineu Gorla. Homologou na CEPE o concurso para provimento de cargo 29 

para Professor Dr. na Área de Educação Física e Sociedade que teve como candidato 30 

habilitado o Professor Dr. Sergio Setani Giglio. Informou os número de candidatos 31 

inscritos nos Concursos para Professor Doutor da FEF, que estão em andamento e que 32 

no momento uma Comissão está fazendo os pareceres sobre as inscrições dos 33 

candidatos  com prazo de quinze dias para emitir esses pareceres. Disse que esteve 34 

presente na última reunião da Comissão de Biblioteca da FEF na qual foi apresentado 35 

um relatório com conteúdos pertinentes e esclarecedores das atividades desenvolvidas 36 

naquele setor no período de 2012 a 2014. Fez uma breve leitura do relatório e 37 

agradeceu a bibliotecária Dulce Inês Leocádio dos Santos Augusto e de toda Comissão 38 

pela condução da Biblioteca da FEF no último biênio. Reiterou os votos de sucesso ao 39 

novo Coordenador, Professor João Paulo Borin. A Sra. Dulce Inês Leocádio dos 40 

Santos Augusto informou que a Biblioteca da FEF está com uma nova exposição 41 

intitulada “A cultura do futebol entre as quatros linhas da filatelia” e convidou a todos 42 

para prestigiar a mesma. Agradeceu a Comissão de Biblioteca pelos trabalhos 43 

realizados na última gestão.  O Professor Dr. Miguel de Arruda agradeceu o 44 

Professor Dr. João Paulo Borin pela condução da Coordenação de Graduação e 45 

informou que a FEF está em processo de consulta para novos Coordenadores de 46 

Graduação, Extensão e LABFEF. Solicitou e ressaltou a necessidade de atenção dos 47 

docentes na atualização dos seus currículos da Plataforma Lattes e nas demais 48 

plataformas que demandam recursos/bolsas para as Unidades. Agradeceu e 49 

parabenizou o Professor Dr. Marco Carlos Uchida pela intervenção na vinda da 50 

Professora Dra. Priscila Yukari Sewo Sampaio da Universidade de Kyoto para participar 51 

do projeto de bolsa de Jovem Talento e desejou sucesso nessa empreitada. 52 



 

 

4 

Parabenizou também, a Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri e o Professor Dr. 1 

Marco Carlos Uchida pela condução do Projeto “Jovem Talento” e aos demais 2 

professores que estão realizando visitas em outras instituições, com o objetivo de 3 

firmamento de novos convênios.  Informou que a FEF/Unicamp fez a inscrição para 4 

sediar o International Convetion on Science, Education and Medicine in Sport 5 

(ICSEMIS), elogiou o trabalho do funcionário Rafael Camargo Vianna que fez um 6 

trabalho brilhante, na construção do material de inscrição, o qual foi também muito 7 

elogiado pela Pró-Reitora de Pesquisa, Professora Dra. Glaucia Maria Pastori. Disse que 8 

está verificando possibilidades de aproveitar melhor esse funcionário. Disse ainda, que 9 

foi enviado uma cópia do material de inscrição para a Reitoria e para o Gabinete da 10 

Universidade. Agradeceu a liderança da Professora Dra. Claudia Regina Cavaglieri que 11 

conduziu os trabalhos da inscrição juntamente com os Professores Dr. Marco Antonio 12 

Coelho Bortoleto, João Paulo Borin, Mara Patrícia Traina Chacon-Mikahil e agradeceu 13 

especialmente o funcionário Rafael Camargo Vianna. Encerrando o expediente o 14 

Senhor Presidente abriu para destaque os itens da ORDEM DO DIA e foram 15 

destacados os seguintes documentos: ITEM E – Indicação da Comissão de Avaliação 16 

do mérito dos candidatos ao Processo de Promoção por Mérito, ITEM G – Indicação da 17 

Comissão de Especialista para análise e parecer circunstanciado das inscrições ao 18 

Prêmio de Reconhecimento Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação e ITEM I 19 

– Indicação da Comissão de Especialistas para emitir parecer de mérito, 20 

circunstanciado e conclusivo, com indicação ao Prêmio de Reconhecimento Acadêmico 21 

“Zeferino Vaz”. O Professor Dr. Ademir De Marco pediu um esclarecimento sobre o 22 

ITEM C, perguntou ao Professor João Paulo Borin se o pedido de alteração da Faculdade 23 

de Educação é por conta da Resolução Nº 111 e a resposta foi afirmativa. Na sequência 24 

foram aprovados em bloco, por unanimidade, os documentos: ITEM A – 25 

Homologação da Ata da Consulta para Chefes de Departamento e Coordenador da 26 

Comissão de Biblioteca da FEF – mandato 01/07/2014 a 30/06/2016.  DEFH: Prof. Dr. 27 

Edivaldo Góis Junior, DCE: Prof. Dr. Sérgio Augusto Cunha, DEAFA: Prof. Dr. Roberto 28 

Vilarta e COORDENADOR DA COMISSÃO DE BIBLIOTECA: Prof. Dr. João Paulo Borin; 29 

ITEM B – Homologação do resultado da eleição para representação discente da 30 

Graduação junto a Congregação: Titular: Jéssica Adriana Montanini Fernandes, 31 

Suplentes: Bianca Blanco e Caio Batalha Deroci; ITEM C – Homologação do Ad 32 

Referendum no Ofício Graduação-FEF 14/2014. Alteração de Catálogo de Graduação 33 

2015 – Disciplinas EL511, EL774 e EL874; ITEM D – Homologação dos candidatos 34 

inscritos no Processo de Promoção por Mérito. Professor Doutor II - MS-3.2.  35 

Professores Doutores Claudia Regina Cavaglieri e João Paulo Borin; ITEM F – 36 

Homologação dos candidatos inscritos no Prêmio de Reconhecimento Docente pela 37 

Dedicação ao Ensino de Graduação. Candidatos: Ademir De Marco e Elaine Prodocimo; 38 

ITEM H – Homologação das inscrições dos candidatos ao Prêmio de Reconhecimento 39 

Acadêmico Zeferino Vaz – 2014. Candidatos: Gustavo Luis Gutierrez, José Júlio Gavião 40 

de Almeida, Paulo Cesar Montagner, Paulo Ferreira de Araújo, Ricardo Machado Leite de 41 

Barros e Silvia Cristina Franco Amaral; ITEM J – Homologação da Portaria do Diretor 42 

Nº 17/2014. Indicação de composição da Comissão Permanente para análise de 43 

solicitação de inscrição nos Concursos Públicos para provimento de cargo de Professor 44 

Doutor e Título de Livre Docente; ITEM K – Resolução DCE-FEF 08/2014. Relatório das 45 

Atividades desenvolvidas pelo Professor Doutor Sérgio Augusto Cunha, referente ao 46 

período de 05/2011 a 04/2014; ITEM L – Resolução Interna CPG-FEF 40/2014. Parecer 47 

desfavorável à solicitação de Revalidação de Diploma de Doutorado, Área de 48 

Concentração em Educação Física e Sociedade - Interessado: Paulo Roberto Monteiro 49 

Peres - Proc. 01-P-28733/2013; ITEM M – Resolução COMEX-FEF 04/2014. Parecer 50 

referente à Prestação de Contas do Convênio 927.23 – Extensão-FEF – exercício 2013; 51 

ITEM N – Resolução COMEX-FEF 05/2014. Parecer a prestação de contas das despesas 52 
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efetuadas no período de 01/01 a 31/12/2013, através do convênio 99/91 – Práticas 1 

Esportivas, administradas pela FUNCAMP; ITEM O – Resolução COMEX-FEF06/2014. 2 

Curso de Especialização “Formação em Técnico de Esgrima Olímpica e em Cadeira de 3 

Rodas”. Coordenador: Prof. Dr. José Júlio Gavião de Almeida. Em seguida, o Professor 4 

Dr. Miguel de Arruda iniciou a discussão em bloco dos itens destacados na ORDEM 5 

DO DIA: ITEM E – Indicação da Comissão de Avaliação do mérito dos candidatos ao 6 

Processo de Promoção por Mérito. Os indicados foram membros  Titulares: Prof. Dr. 7 

Roberto Rodrigues Paes – Professor Titular da Faculdade de Educação Física da 8 

Universidade Estadual de Campinas; Prof. Dr. Gustavo Luis Gutierrez – Professor Titular 9 

da Faculdade de Educação Física da Universidade Estadual de Campinas; Prof. Dr. 10 

Miguel de Arruda – Professor Titular da Faculdade de Educação Física da Universidade 11 

Estadual de Campinas; Profa. Dra. Myrian Nunomura – Professor Livre Docente da 12 

Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São Paulo; Profa. Dra. Cláudia 13 

Lúcia de Moraes Forjaz – Professora Livre Docente da Escola de Educação Física e 14 

Esporte da Universidade de São Paulo e foram indicados como membros suplentes: 15 

Profa. Dra. Anita Liberalesso Neri - Professor Titular da Faculdade de Educação da 16 

Universidade Estadual de Campinas; Prof. Dr. Luiz Guilherme Antonacci Guglielmo – 17 

Professor Adjunto do Centro de Desportos da Universidade Federal de Santa Catarina; 18 

Profa. Dra. Kátia de Angelis – Professor Doutora da Diretoria de Mestrado da 19 

Universidade Nove de Julho; Profa. Dra. Patrícia Chakur Brum – Professora Associada 20 

da Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São Paulo e Prof. Dr. 21 

Eduardo Kokubun – Prof. Titular do Departamento de Educação Física da Universidade 22 

Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho. O Professor Dr. Miguel de Arruda informou 23 

que a secretaria administrativa está consultando os docentes indicados pelo Conselho 24 

Interdepartamental para participarem da Comissão. Perguntou que, se caso houver 25 

necessidade, se ele pode indicar um outro docente para a referida comissão, 26 

respeitando as diversidades das áreas. Os conselheiros concordaram com a proposta do 27 

Sr. Presidente. ITEM G – Indicação da Comissão de Especialista para análise e 28 

parecer circunstanciado das inscrições ao Prêmio de Reconhecimento Docente 29 

pela Dedicação ao Ensino de Graduação.  Os indicados foram: Membros Titulares - 30 

Profa. Dra. Mara Patricia Traina Chacon Mikahil – Professora Doutora da Faculdade de 31 

Educação Física da Universidade Estadual de Campinas; Profa. Dra. Sara Quenzer 32 

Matthiesen - Professora Doutora do Departamento de Educação Física da Universidade 33 

Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho;  Prof. Dr. Silvio Donizetti de Oliveira Gallo – 34 

Professor Livre Docente da Faculdade de Educação da Universidade Estadual de 35 

Campinas; Profa. Dra. Eliana Martorano Amaral – Professor Titular da Faculdade de 36 

Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas. Membros Suplentes: Profa. 37 

Dr. Edison de Jesus Manoel – Professor Titular do Departamento de Pedagogia do 38 

Movimento do Corpo Humano da Universidade de São Paulo; Profa. Dra. Dora Maria 39 

Grassi Kassisse - Professora Doutora do Instituto de Biologia da Universidade Estadual 40 

de Campinas e Profa. Dra. Neusa Maria Mendes de Gusmão - Professora Titular da 41 

Faculdade de Educação da Universidade Estadual de Campinas. O Professor Dr. 42 

Miguel de Arruda disse que essa situação é a mesma da anterior, que as consultas 43 

foram feitas e que muitos não puderam aceitar. Consultou se ele pode continuar com 44 

as buscas respeitando as diversidades das áreas, caso faltem docentes na Comissão. 45 

Os Conselheiros concordaram com a proposta do Sr. Presidente. ITEM I – Indicação da 46 

Comissão de Especialistas para emitir parecer de mérito, circunstanciado e conclusivo, 47 

com indicação ao Prêmio de Reconhecimento Acadêmico “Zeferino Vaz”. Os indicados 48 

foram: Membros Titulares - Prof. Dr. Antonio Carlos Simões – Professor Titular da 49 

Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São Paulo; Profa. Dr. Edison de 50 

Jesus Manoel – Professor Titular do Departamento de Pedagogia do Movimento do 51 

Corpo Humano da Universidade de São Paulo; Prof. Dr. Valmor Alberto Augusto Tricoli 52 



 

 

6 

– Professor Titular da Escola de Educação Física e Esporte da Universidade de São 1 

Paulo. Membros Suplentes: Prof. Dr. Leszek Antoni Szmuchrowski – Professor Titular do 2 

Departamento de Esportes da Universidade Federal de Minas Gerais; Prof. Dr. Martim 3 

Francisco Bottaro Marques – Professor Titular da Faculdade de Educação Física da 4 

Universidade de Brasília; Prof. Dr. Cândido Celso Coimbra – Professor Titular do 5 

Departamento de Fisiologia e Biofísica da Universidade Federal de Minas Gerais; Prof. 6 

Dr. Elenor Kunz – Professor Titular do Centro de Desportos da Universidade Federal de 7 

Santa Maria; Prof. Dr. Go Tani - Professor Titular da Escola de Educação Física e 8 

Esporte da Universidade de São Paulo; Profa. Dra. Nerli Nonato Ribeiro Mori – Professor 9 

Titular da Escola do Departamento de Teoria e Prática da Educação da Universidade 10 

Estadual de Maringá; Prof. Dr. Tarcisio Mauro Vago - Professor Titular do Departamento 11 

de Educação Física da Escola de Educação Física da Universidade Federal de Minas 12 

Gerais. O Professor Dr. Miguel de Arruda informou que somente os Professores 13 

Doutores Martim Francisco Bottaro Marques e Antonio Carlos Simões confirmaram suas 14 

participações. Disse que a constituição da Comissão são três professores titulares e três 15 

suplentes externos à Unicamp. Consultou se ele pode continuar com as buscas 16 

respeitando as diversidades das áreas, caso faltem docentes na Comissão. Os 17 

Conselheiros concordaram com a proposta do Sr. Presidente. Prosseguindo, o Sr. 18 

Presidente colocou em apreciação as proposta de composição das Comissões, as quais 19 

foram aprovadas pelos conselheiros. Informou que, caso haja necessidade ele aprovará 20 

as Comissões com “ad-referendum” da Congregação. Na sequencia relembrou que no 21 

dia 30 de junho de 2014, das 11:00 às 14:00 h será realizada a Festa Junina da FEF no 22 

salão de dança da FEF e convidou todos os presentes. Nada mais a ser tratado, o Sr. 23 

Presidente deu por encerrada a reunião, a qual eu, Mariângela Cristina Padovani 24 

Bartier, secretariei e lavrei a presente ata. 25 


